
ОГАПОУ «ШТПТ» 

учебная дисциплина: Литература 

Курс: I 

Специальность: 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей,  

систем и агрегатов автомобилей; 38.02.03 Операционная деятельность в логистике. 

Тема: Жизнь и творчество А.С.Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Н.В.Гоголя 

Цель: контроль проверки знаний по творчеству А.С.Пушкина,  М.Ю. Лермонтова, 

Н.В.Гоголя. 

Подготовил (а): Синельникова Н.П., преподаватель русского языка и литературы 

 

1 вариант 

Часть А 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

1. 6 июня 1799 года в Москве в дворянской помещичьей семье родился: 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

2. Родился в Сорочинцах в 1809 году, происходил из старинного дворянского рода: 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

3. Автор стихотворений «Поэт» («Отделкой золотой блистает мой кинжал…»), «Молитва» 

(«Я, Матерь Божия, ныне с молитвою…»), «Дума», «Как часто пестрою толпою…», 

«Валерик», «Выхожу один я на дорогу…», «Родина», «Пророк», «Нет, я не Байрон, я 

другой…», «Желание»: 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

4. В каком стихотворении А.С.Пушкина использован сюжет притчи и говорится о том, что 

рабство становится непреодолимым препятствием для достижения вольности? 

А) «Безумных лет угасшее веселье» 

Б) «Деревня» 

В) «Свободы сеятель пустынный» 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

5. С детских лет он не отличался крепким здоровьем. Смерть в отрочестве его младшего 

брата Ивана, безвременная кончина отца наложили отпечаток на его душевное состояние. 

О ком идет речь? 

А) Н.В.Гоголь 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) А.С.Пушкин 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

6. Свои первые в жизни стихи поэт написал по-французски. Его прозвище в Лицее было 

«француз». О ком речь? 



А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

6. 20 февраля врачебный консилиум решается на его принудительное лечение, результатом 

которого явилось окончательное истощение и утрата сил, вечером он впал в беспамятство, 

а на утро 21 февраля в четверг скончался. О ком речь? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

6. Дочери Мария и Наталия, сыновья Александр и Григорий родились в его семье. О ком 

речь? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

9.Шестнадцатилетний «отрок», склонный к «сентиментальным суждениям», невзрачный, 

косолапый, с красными глазами, с вздѐрнутым носом и язвительной улыбкой, менее всего 

мог казаться интересным кавалером для юных барышень. В ответ на его чувства ему 

предлагали «волчок или верѐвочку», угощали булочками с начинкой из опилок. Сушкова, 

много лет изобразила поэта в недуге безнадѐжной страсти и приписала себе даже 

стихотворение, посвящѐнное им другой девице - Вареньке Лопухиной, его соседке по 

московской квартире на Малой Молчановке: к ней он питал до конца жизни едва ли не 

самое глубокое чувство, когда-либо вызванное в нѐм женщиной. О ком речь? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Установите соответствие. Ответ запишите 

10. Установите соответствие по принципу: писатель – годы жизни и смерти: 

А) А.С.Пушкин 

А) 1809 – 1852 

Б) М.Ю.Лермонтов 

Б) 1799 – 1837 

В) Н.В.Гоголь 

В) 1814 – 1841 

 

Оценивание 
Вопросы Части А № 1 - № 10 оцениваются в 1 балл каждый.  

Максимальное количество баллов – 10 

10 баллов – 5 «отлично» 

9 баллов – 8 баллов – 4 «хорошо» 

7 баллов – 3 «удовлетворительно» 

6 баллов – 2 «неудовлетворительно» 

 

 

 

https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%2591%25D0%25B0%25D1%2585%25D0%25BC%25D0%25B5%25D1%2582%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0%2C_%25D0%2592%25D0%25B0%25D1%2580%25D0%25B2%25D0%25B0%25D1%2580%25D0%25B0_%25D0%2590%25D0%25BB%25D0%25B5%25D0%25BA%25D1%2581%25D0%25B0%25D0%25BD%25D0%25B4%25D1%2580%25D0%25BE%25D0%25B2%25D0%25BD%25D0%25B0


ОГАПОУ «ШТПТ» 

учебная дисциплина: Литература 

Курс: I  

Специальность: 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей; 38.02.03 Операционная деятельность в логистике. 

Тема: Жизнь и творчество А.С.Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Н.В.Гоголя 

Цель: контроль проверки знаний по творчеству А.С.Пушкина,  М.Ю. Лермонтова, 

Н.В.Гоголя. 

Синельникова Н.П., преподаватель русского языка и литературы: 

 

2 вариант 

Часть А 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

1. 15 октября 1814 года в Москве родился: 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

2. Автор стихотворений «Погасло дневное светило», «Свободы сеятель пустынный», 

«Элегия» («Безумных лет угасшее веселье…»), «Вольность», «Деревня», «Пророк», 

«Поэту», «На холмах Грузии лежит ночная мгла», «Осень»: 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю. Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

3. В каком стихотворении М.Ю.Лермонтова в форме любовного послания воспроизводится 

итог размышлений и переживаний лирического героя относительно его отношения к 

любимой женщине и в это спокойное описание внезапно вторгается война? 

А) «Выхожу один я на дорогу» 

Б) «Нет, я не Байрон, я другой» 

В) «Валерик» 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

4. Автор произведений «Записки сумасшедшего», «Нос», «Тарас Бульба», «Портрет»: 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю.Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

5. В детстве он не отличался сильным здоровьем. Отец не в состоянии был воспитывать 

сына, как этого хотелось аристократической родне. Его детство протекало в поместье 

бабушки. О ком речь? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю.Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

6. Идеи гражданской свободы, политического радикализма, которыми было проникнуто 

русское общество после победы над Наполеоном, нашли отражение и в стихах, и в 

https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F15_%25D0%25BE%25D0%25BA%25D1%2582%25D1%258F%25D0%25B1%25D1%2580%25D1%258F
https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F1814_%25D0%25B3%25D0%25BE%25D0%25B4
https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%259C%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BA%25D0%25B2%25D0%25B0


поведении юного поэта. «… надобно сослать в Сибирь: он наводнил Россию 

возмутительными стихами; вся молодежь наизусть их читает» - таково было решение царя 

Александра I. О каком поэте идет речь? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю.Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

7. Пятнадцатилетним мальчиком он сожалеет, что не слыхал в детстве русских народных 

сказок: «в них, верно, больше поэзии, чем во всей французской словесности». Его 

пленяют загадочные, но мужественные образы отверженных человеческим обществом — 

«корсаров», «преступников», «пленников», «узников». О каком поэте речь? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю.Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

8. В марте 1837 года он был в Риме, который чрезвычайно ему полюбился и стал для него как 

бы второй родиной. Европейская политическая и общественная жизнь всегда оставалась 

чужда и совсем незнакома ему; его привлекала природа и произведения искусства, а Рим в то 

время представлял именно эти интересы. Он изучал памятники древности, картинные 

галереи, посещал мастерские художников, любовался народной жизнью и любил показывать 

Рим, «угощать» им приезжих русских знакомых и приятелей. О ком речь? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю.Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Установите соответствие. Ответ запишите 

9. Установите соответствие по принципу: писатель – годы жизни и смерти: 

А) А.С.Пушкин 

А) 1809 – 1852 

Б) М.Ю.Лермонтов 

Б) 1799 – 1837 

В) Н.В.Гоголь 

В) 1814 – 1841 

 

Выберите верный ответ. Запишите ответ 

10. Причиной их гибели была дуэль. Чьей причиной смерти была не дуэль? 

А) А.С.Пушкин 

Б) М.Ю.Лермонтов 

В) Н.В.Гоголь 

 

Оценивание 
Вопросы Части А № 1 - № 10 оцениваются в 1 балл каждый.  

Максимальное количество баллов – 10 

10 баллов – 5 «отлично» 

9 баллов – 8 баллов – 4 «хорошо» 

7 баллов – 3 «удовлетворительно» 

6 баллов – 2 «неудовлетворительно» 

 

https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F1837_%25D0%25B3%25D0%25BE%25D0%25B4
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